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Inquiétudes des éleveurs ligériens face à la DNC et au Mercosur
Question écrite n° 11911

Texte de la question

Mme Sylvie Bonnet appelle l'attention de Mme la ministre de l'agriculture, de l'agro-alimentaire et de la
souveraineté alimentaire sur les vives inquiétudes des éleveurs bovins de la Loire concernant l'épizootie de
dermatose nodulaire contagieuse qui menace l'ensemble du cheptel français. Le dépeuplement des troupeaux
touchés par la maladie est une grande souffrance pour les éleveurs qui voient le travail de plusieurs générations
anéanti. C'est une situation extrêmement douloureuse avec de lourdes conséquences économiques, sociales et
psychologiques pour eux et leurs familles et cela entraîne de vives réactions et mobilisations dans le monde
agricole et même au-delà. Le dialogue avec les acteurs sanitaires, les éleveurs et les professionnels est
indispensable pour affronter cette crise. Le protocole sanitaire instauré dès l'été 2025, au moment de l'apparition
des premiers cas en Savoie, a démontré son efficacité. La surveillance des troupeaux, la vaccination et
l'abattage des cheptels touchés ont permis de contenir la propagation de la maladie. Les éleveurs concernés en
reconnaissent désormais eux-mêmes les résultats, malgré la dureté des mesures et certains ont déjà pu
repeupler leurs troupeaux. Elle souhaite par conséquent connaître les mesures envisagées par le
Gouvernement pour faire face à cette crise qui est amplifiée par les inquiétudes légitimes liées à l'accord avec le
Mercosur, combattu par les députés de la Droite Républicaine depuis de longues années.

Données clés

Auteur : Mme Sylvie Bonnet
Circonscription : Loire (4e circonscription) - Droite Républicaine
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 11911
Rubrique : Élevage
Ministère interrogé :  Agriculture, agro-alimentaire et souveraineté alimentaire 
Ministère attributaire :  Agriculture, agro-alimentaire et souveraineté alimentaire 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 1042223 décembre 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE11911
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA719968
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873647
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873647
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202551.pdf

